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第９回 (仮称)海上地域小学校 学校再編代表者会議 

 

日 時  令和8年2月3日（火）午後6時30分 

                                        場 所 海上公民館 第一研修室  

 

議事日程 

１ 開 会 

２ 議題 

(1) 統合校の名称について 

３ その他 

 ４ 閉 会 

 

出席委員（１９名） 

 保護者代表 

   鶴巻小PTA   横田 幸広       鶴巻小PTA   石毛 篤 

   滝郷小PTA   下田 稔也       滝郷小PTA   宮内 奈津子 

滝郷小PTA   小長谷 裕子        嚶鳴小PTA   細谷 祐司 

   嚶鳴小PTA   香取 良美 

 地域住民代表 

   見広区区長    遠藤 茂樹       松ケ谷区区長   越川 和男 

   高生区区長    江畑  猶興      

 学校教育関係者 

鶴巻小校長    見山 望       滝郷小校長   渡邊 克己    

嚶鳴小校長    加藤 由美子 

福祉関係者・青少年育成関係者 

   青少年相談員   島田 克康       青少年相談員  滑川 博之 

   青少年相談員   小関 三枝子 

 その他教育委員会が必要と認める者 

鶴 巻 
保 育 園 保 護 者 

年見 翼 海 上 保 育 所 
保 護 者 

金田 直樹 
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嚶 鳴 小 学 校 
運営協議会委員 嶋田 徳行   

 

欠席委員（５名） 

    鶴巻小PTA      鈴木 めぐみ       嚶鳴小PTA    大橋  拓郎 

鶴    巻 
保育園保護者 

中村 晃久 
海上保育所 
保 護 者 藤永 晴香 

うなかみ幼稚園 
保 護 者 

浪川 幸浩   

   

 

 

事務局職員出席者 

教 育 長 向後 依明 教 育 総 務 課 
課 長 飯島 正寛 

教 育 総 務 課 
副 課 長 八馬 裕樹 施 設 班 

班 長 石毛 厚史 

学 校 再 編 室 
主 査 林  義樹 学 校 再 編 室 

副 主 査 椎名 倫史 

学 校 再 編 室 加瀬 政吉   

    

  

 

 傍聴者１名 
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１ 開 会 

○事務局  本日は大変お忙しい中、ご出席いただきまして誠にありがとうございます。 

  それでは定刻となりましたので、これより（仮称）海上地域小学校学校再編代表者会議を

開催させていただきます。 

  なお、本日の審議会は「旭市審議会等の会議の公開に関する要綱」第３条により公開する

ものとなっております。 

  傍聴人の皆様にお願いいたします。本日の会議は傍聴要領を守っていただきますようお願

いいたします。 

  なお、会議の進行を妨げることがあった場合には、退場していただくこともありますので、

ご注意いただきますようお願いいたします。また、傍聴要領に記載のとおり、会場での写真

撮影、録画、録音等を行わないようにご注意願います。携帯電話をお持ちの方は、電源をお

切りになるかマナーモードに設定していただくようお願いいたします。 

それでは、続いて次第の２．議題に入ります。 

  これ以降の議事につきましては、横田会長が議長となり進めていただきます。よろしくお

願いします。 

 

２ 議題 

（１）統合校の名称について 

○会長  それでは、議題に入らせていただきたいと思います。 

  議案第４号統合校の名称について、まず事務局から説明をお願いします。 

○事務局  （資料説明） 

○会長  事務局の説明は終わりました。 

  何かご質問がある方がいらっしゃいましたら挙手をお願いします。 

              （発言する人なし） 

○会長  それでは、せっかくなので、まず皆さんからご意見を一人ずつ伺いたいと思います。

皆さんがいいと思った校名を理由も含めて発表していただきたいと思います。 

○委員  私も公募結果を見させていただきまして、やっぱり私も海上の町民でしたので、海

上の言葉を残したい、中学校の校名を残したいっていうのがありました。その中で本当は銚

子の海上小がなければ、すんなり海上小学校かなっていうことで、それで選ぼうかなと思っ

たんですけど、やっぱりそれが公募結果では一番トップでした。漢字の海上が公募結果では
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トップだったんですけど、一方でやっぱり銚子と一緒ということで懸念されてる方も95名お

りました。そういったこともありまして、私の希望的にはやっぱり海上を残したいのと、あ

と海上中学校がいずれどうなるかっていう声も、飯岡中学校と海上中学校が一緒になるって

話も、海上中学校がなくなる可能性もありますので、海上という言葉を残したいっていうの

が私の思いです。 

ですので、私は平仮名のうなかみ小学校がいいんじゃないかなっていうところが私の意見

です。というのは、平仮名っていうのはやっぱり優しい言葉だと思って、読みやすいですし、

一番分かりやすく、優しい言葉だなと思っています。 

あと一方で「旭うなかみ」とか「あさひ海上」っていう旭を入れるっていう案もあったん

ですけど、あんまり校名が長いと、ちょっとこれから先の話なんですけど、校歌を決めてい

く時に、新しい校歌で作るっていう案も当然出てくると思うんですけど、旧嚶鳴、鶴巻、滝

郷の校歌のメロディーとかその歌詞を生かしてというところで、４文字で作れば、旧学校名

でそのまま学校名を変えればそのまま校歌も使えるという意見も出てくるのかなと思って、

４文字で平仮名のうなかみ小を私の意見としては推奨したいというところでございます。 

○委員  自分もシンプルに海上小がわかりやすくていいのかなと思うんですけど、やっぱり

銚子に同じ名前があるっていうところで、若干引っかかるところはあるかなというところで

すね。そういう意味では干潟地域の統合校の校名を決める時も同じような状況になったのか

なっていうふうに考えると、ひかた椿小学校っていう形で、同じ流れでひらがなの地域名と

漢字一文字で「うなかみ桜小学校」もありなのかなっていうふうにちょっと思ってます。 

○委員  私も、シンプルに海上、平仮名か漢字どちらかがいいと思います。中学校がどうな

るかわからないので、海上がいいと思います。 

○委員  私も平仮名のうなかみを投票させてもらいました。やっぱり平仮名のほうが馴染み

やすいですし、漢字の海上って、友達とかに言ったりすると結構読めない人が多くて、そう

いったのもあって、平仮名のうなかみのほうが馴染みやすくていいと思ったので、そちらの

ほうに投票させていただきました。 

○委員  自分もやはり海上小学校、漢字、平仮名、または差別化を図るのに「旭うなかみ」

でも「うなかみ桜」でもっていう感じで考えさせていただきました。理由としては、やっぱ

り応募者の理由や思いなどを見てみると、海上がなくなって寂しい思いと、あと小学生、地

域住民が海上を選ぶ方が圧倒的に多いので、やはりもうみんな海上にしたいんだなっていう

のも感じられました。 
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○委員  応募一覧を見ても、やっぱり海上っていう地域の名前を残したいのかなっていう思

いが非常に伝わって参りました。やっぱり銚子市と重複するということで漢字を避けたほう

がいいのかなっていうことで、私は平仮名、優しいイメージもありますので平仮名っていう

ところ。ただ読みの部分で重複するので、「うなかみ桜」とか「うなかみ光」とか、何かち

ょっと一文字付け加えるのも悪くないのかなと個人的には思っております。 

○委員  私も海上という名前を使いたいなというふうに思います。一番上の平仮名のうなか

み小学校がいいのではないかなというふうに考えました。やはり海上地区全体の子供たちが

通う学校なので、海上という名前はやはり外せないかなというところと、今発言にもあった

ように、応募の状況を見ても、小学生も保護者も地域住民の方もみんな海上という名前を希

望しているというところは、やっぱり反映させたほうがいいのではないかなというふうに思

います。 

○委員  私もうなかみ小学校、平仮名のほうですね、それがいいかなと思います。やはり海

上地区、旧海上町っていうものありますので、名前を残したいっていうことと、あとやはり

先ほどから皆様方からも出てるように、漢字ですと銚子のほうの学校と被ってしまうので、

平仮名のうなかみ小学校でいいと思います。 

○委員  皆さんの意見を聞いていて、地域の思いっていうのは大事だと思いますので、うな

かみ小学校で、銚子と被らないということで、平仮名でいいのかなと思います。 

○委員  海上小学校がやはり数が多くて、これは３校が海上町の小学校だったっていう、そ

ういう由来が背景にあるのかなってことで、私も海上小学校がいいと思ってるんですけども、

これ漢字と平仮名の二つの表記があるんですが、私としては一応漢字の海上のほうがいいと

思ってまして、漢字だとその言葉の意味が分かるんですよね、海の上っていう。そういうこ

とで、海上ってどういう意味なんだろうって言った時には海の上ってところで漢字のほうが

いいと思います。平仮名だと読みやすいとか、柔らかいっていう意見が確かあったかと思う

んですが、海上町ってことを意識するのであれば、やはり漢字のほうがいいかなと思ってま

す。 

あと自分としては「旭うなかみ小学校」も選んだんですが、今改めて見ますと旭市立って

ありますので、無理に旭をまた付ける必要もないかなって思いました。あと私もう一つ選ん

だのが、一票しかないんですが「友和」を選んだんですけど、今回３校統合するにあたって、

いろんな抵抗、葛藤、それを乗り越えて一緒になるってことで、そういう今の流れを考える

と、仲良く一緒にやっていこうっていう名前がいいのかなと思いました。 
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自分としては漢字の海上小学校か、友和小学校のどちらかですね。 

○委員  最初自分で考えた時は「海」という字を一つ残せばいいのかなと思って考えたんで

すけども、一次選考の結果とかを見てみると、自分では平仮名でうなかみが一番いいかなと

思っています。その後に何か一文字とか付けても、多くの人を納得させるだけの意味のある

ものが中々ないんじゃないかなと思うので、平仮名でうなかみに私は賛成です。 

○委員  私も海上という言葉は残していただきたいと。本来は漢字っていうのが一番理想な

んですけれども、銚子市に譲るわけではないんですけれども、でも区別するためにも平仮名

のうなかみのがいいのかなというふうに思っています。 

あと、旭市立旭うなかみ小学校っていうのも少し考えたんですけど、旭旭と繋がるので、

それはどうかなと思いまして、一応平仮名のうなかみ小学校っていうのを自分では考えてお

ります。 

○委員  私はこれ投票した時に「旭うなかみ」っていうのを平仮名と漢字で２個挙げたんで

すけど、旭市立ってつくのが頭になかったので、やっぱり旭って付けるのはナンセンスかな

っていうふうに今思っていて、確かに漢字のほうがいいのかもしれないですけど、少し違い

を出したほうがいいのかなと思うので、平仮名のほうがいいかなっていうふうにも思ってま

す。 

○委員  皆さんと同じ意見ですね、平仮名のうなかみ小がすごく柔らかい感じもしていいか

なと思ってます。 

「うなかみ桜」っていうのも選んだんですけど、情景が思い浮かぶ感じがしていいなとも

思いました。第一候補は平仮名のうなかみ小学校です。 

○委員  私も海上小学校に票を入れました。漢字の海上小学校が第一候補で考えて票を入れ

ました。中学校も漢字なので、小学校も漢字がいいのかなと思いました。 

○委員  私も海上小学校でいいかなと思います。中学校と揃えて漢字のほうを使うのがいい

のかなと思うのと、中学校がいずれ統合して名前が変わるかもしれないので、そのまま漢字

の海上というのを残したいなと思いました。 

○委員  自分も海上小学校はいいと思うんですけど、どちらかっていうと漢字のほうがいい

かなと思ってるんですけど、中学校が海上中学校っていう名前がなくなるのかなって思うん

で、漢字の海上小学校のほうがいいのかなって思ってます。 

○委員  私も漢字の海上が最初いいなと思ったんですけど、銚子の小学校と被ってしまうの

で平仮名のうなかみ小学校がいいかなと思います。あと小学生も漢字より平仮名のほうが票
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数が入っているので、平仮名でついたほうが、実際通う小学生もいいのかなっていうふうに

ちょっと感じております。 

○会長  皆さんの意見を聞いて私も一緒なんですけど、うなかみ小学校、平仮名のほうです

ね、書いてみて一番しっくりくるのかなっていう個人的な意見です。 

皆様ありがとうございました。それではこの後の決め方について何かご意見ある方いらっ

しゃいますか。 

（発言する人なし） 

○会長  事務局から何か提案がありますか。 

○事務局  （干潟地域の例を紹介：１次選考結果から一人２案を投票し、上位３案に絞る。

３案から一人１案を再投票し、上位２案に絞る。２案のうち、票の多かった校名で採決を実

施。） 

○会長  事務局から説明があったとおりの決め方でよろしいでしょうか。または何か意見が

ありますか。 

  特に意見がないようですので、まず３案に絞りたいと思います。１次選考結果の中から一

人２案発表をお願いします。 

                 （各委員２案ずつ発表） 

 ・うなかみ １８票  ・海上 １０票  ・うなかみ桜 ７票  ・旭うなかみ １票 

 ・高生 １票  ・友和 １票 

○会長  それでは集計結果を発表します。うなかみ小が18票、海上小が10票、うなかみ桜小

が７票ということで、この３つが上位３案となりました。 

  それでは続いて、この３案の中から一人１案を発表していただきたいと思います。 

（各委員１案発表） 

・うなかみ １２票  ・海上 ４票  ・うなかみ桜 ３票 

○会長  それでは集計結果を発表します。１位がうなかみ小で12票、２位が海上 

小で４票となりました。このまま採決を実施してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○会長  それでは、議案第４号統合校の名称について、採決を行いたいと思います。本日の 

出席委員は19名、議案第４号は議長を除く出席委員の過半数の10名で決定となります。 

議案第４号統合校の名称について、旭市立うなかみ小学校と答申することに賛成の方の挙

手を求めます。 
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（挙手１７名） 

○会長  賛成多数により議案第４号は、旭市立うなかみ小学校として答申することに決定い

たします。なお、答申書の作成につきましては、私にご一任願いたいと思いますが、いかが

でしょうか。 

ご異議が無いと判断させていただき、答申については私のほうで取りまとめのうえ、教育

委員会に答申させていただくことといたします。 

その他、委員の皆様から何か質問等ありますか。 

                 （発言する人なし） 

○会長  それでは本日予定されている議事は全て終了しました。議事進行にご協力ありがと

うございました。 

 

３ その他 

○事務局  それでは最後に次第の３、その他ということで事務連絡をさせていただきます。 

○事務局  （事務連絡） 

○事務局  それでは、本日が審議会の最終回となりますので、教育長よりお礼のあいさつを

申し上げます。 

○教育長  会議の終了にあたり、お礼のご挨拶を申し上げます。 

この代表者会議は、これまで９回もの会議を重ね、学校再編という大変重要で難しい課題

に対して、真摯に向き合い、ご審議いただきましたことを心から感謝を申し上げます。 

この会議では、子供たちにとってのより良い教育環境を提供していくために、様々な立場

から貴重なご意見をいただきました。その結果、最終的に嚶鳴小学校を活用した３校の統合、

さらに本日の会議で統合校の名称を「うなかみ小学校」とする答申を決定していただきまし

た。 

教育委員会としましても、この答申を深く受け止めるとともに、子どもたちの元気な笑顔

と活気あふれる学校を継続的に運営できる環境づくりを、今後も地域や保護者の皆様と連携

しながら進めて参りたいと考えております。 

結びに、委員の皆様にお力添えいただきましたことに改めて感謝申し上げますとともに、

旭市の教育行政について、引き続きご理解・ご協力を賜りますようお願い申し上げ、会議終

了にあたっての挨拶とさせていただきます。 

皆様、誠にありがとうございました。 
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４ 閉会 

○事務局  長時間にわたる会議ありがとうございました。 

  これにて第９回代表者会議を閉会させていただきます。 

 

 

              【閉会：午後７時１０分】 


